



升华爱国情怀 共享体育荣光

内地奥运健儿代表团港澳行丰富多彩

本报讯 9月2日，中国内地奥运健儿代表团结束在澳门的访问，启程返回内地。至此，代表团港澳访问圆满结束。本次行程自8月29日开启，共有65名运动员，其中金牌运动员59人，除了正在参加美网比赛的郑钦文外，其他冠军运动员悉数到齐。此外，还有6名虽未获得金牌，但同样表现出色、备受港澳民众特别是青少年关注和喜爱的优秀运动员。这些运动员涵盖了射击、跳水、举重、乒乓球、羽毛球、体操、游泳、田径、皮划艇、拳击、自行车等多个项目，既有多次参加奥运会并屡获殊荣的老将，如连续参加4届奥运会、获得6枚金牌的马龙等，也有奥运赛场上的新秀，如出生于2009年的滑板运动员崔宸曦等。

访问期间，代表团成员走进学校、社区，与当地运动员、青少年互动交流，参加联欢会展示才艺，五天行程内容丰富，奥运健儿留下许多“名场面”，所到之处受到当地民众热烈欢迎。在香港，代表团奥运健儿参加了“奥运健儿大汇演”和两场“奥运健儿展风采”运动项目展示，运动员们在展示看家本领的同时，让香港市民了解他们青春活泼的另一面，也让香港各界更加了解不同运动项目。在抵达澳门后，运动员们参加了“我们的骄傲——国家奥运健儿代表团澳门联欢晚会”，并深入澳门社区与当地居民互动。活动中，不少当地居民对奥运冠军如数家珍，有人喜欢“莎头组合”，也想亲眼见到“龙队”的风采；有人想看全红婵和陈芋汐，能够亲眼看到“水花消失术”是一件十分幸福的事；有人想带小朋友到现场，让他们看到奥运冠军的英姿，在成长中感受冠军们顽强拼搏、为国争光的精神。



中国内地奥运健儿代表团访问港澳。新华社

自港澳回归以来，这已是第七次有内地奥运健儿代表团到访两地。每次代表团的到访都深受港澳同胞喜爱，港澳同胞也给予了运动员们热情的欢迎和招待。此次访问行程中，无论是代表团下榻的酒店还是车队经过的道路两边，随处可见向运动员挥手致意的两地居民。第四次随团参加访港澳活动的马龙表示，“每一次都能感受到香港、澳门对我们的热烈欢迎，在路上、酒店外，有很多市民朋友在欢迎我们，这些都让我非常感动。这次访港澳有很多机会和当地朋友们进行互动，

这也是自己职业生涯中一次特别的回忆。”而看到奥运健儿们在“大汇演”中展现出来的精湛技艺和拼搏精神，观众们更是纷纷表示，“更喜欢他们了，我决定要好好练球。”“从他们身上能够学到坚持、拼搏、永不放弃的精神，对我是非常重要的。”

可以看出，此次奥运健儿代表团的到来，极大激发了香港、澳门同胞的民族自豪感和爱国热情。明年，第十五届全运会将在粤港澳三地举办，届时，大家将再次相聚，共享体育荣光。（宋云杰）

走下领奖台，他们又去了哪呢？

访南梁、踢村超、回母校，河北健儿展开新旅程

巴黎奥运会已经圆满落幕，中国体育健儿在赛场上表现出的无所畏惧、敢打敢拼、勇攀高峰等意志品质和竞技风采依然让人们津津乐道。其中，河北健儿孙颖莎、龙道一、常园也凭借自身优异的表现，让五星红旗在奥运赛场高高飘扬。那么，走下领奖台的他们又去了哪呢？

孙颖莎开启新旅程

内地奥运健儿代表团结束港澳访问，孙颖莎发博文：带着那些无比美好的瞬间，开始新的旅程吧！

从巴黎载誉回来之后，孙颖莎很忙。去了甘肃庆阳，还在甘肃南梁华池县列宁学校和学生们“展开对决”，她说，“非常开心来到南梁的列宁学校跟小朋友们交流球技，大家积极性非常高，非常开心看到这么多小朋友在学习乒乓球，热爱体育。”

之后，随内地奥运健儿代表团来到香港都会大学，

在同师生进行交流时的发言冲上了热搜，“穿上国家队球衣的那一刻，胸前的国旗永远大于背后的姓名。如果说自己的名字意味着一种光荣，那么国旗则代表着一种责任，一种使命，值得我们付出一切去捍卫，去战斗。”

龙道一“圆梦村超”

在巴黎获得冠军后，龙道一就表示，自己有一个小心愿——回老家榕江看一场“村超”。这个梦想不久前实现了，他回到老家踢了一回村超。对阵双方是榕江县龙泉井村足球队 vs 桐梓县方竹足球队。龙道一担任榕江队的队长，比赛现场气氛火热，观众呐喊助威，选手拼抢激烈。浓郁的比赛氛围让龙道一恍惚又回到了奥运赛场，“感觉村超和奥运会的气氛也没什么区别”。

现场龙道一还举办了“个唱”，演绎那首“歌迷”熟悉的《场坝街的崽》。会打篮球和乒乓球，还唱RAP、舞狮子，于是，“龙道一还是太全面了”成为了热点。

龙道一还被榕江县聘为村超文化产业特派员。他表示，“家乡人民的精神永远值得我去学习”。

常园探亲母校

无极武校是常园体育梦开始的地方，载誉归来回到家乡，她来到学校看望老师并寄语学弟学妹：努力拼搏，每个人都可以赢得属于自己的金牌。常园说，体育是力量的角逐、是体智的较量、也是美丽的展示，十分感谢母校和老师对她的培养和教育，没有曾经的基础训练，就不会有今天的成绩。再次回到无极这片熟悉的土地，让自己找到了重新出发的感觉。希望母校越办越好，希望无极武术学校培养出更多的体育健儿。

常园说，此次回到无极，对无极深厚的文化底蕴、美丽的城市建设等有了更加深入的了解，感受到无极发生的日新月异的变化，以后会经常关注无极、推介无极，为助推县域经济发展贡献力量。（宋云杰）